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Praktiserende Fysioterapeuter i DK 

Referat af bestyrelsesmøde 

 
 

Tid: tirsdag 13.6 2023 kl. 11:00 – 16:00 

Sted: Zoom 

Til stede: MH, PG, PT, JO, BE, BN, TF 

Gæster: 

Referent: TF 

 
 

Dagsorden 

 
Valg af ordstyrer og referent  

JO er ordstyrer  

TF er referent  

 

 

1. Prioritering af Dagsorden  

 

2. Nyt fra formand og øvrige bestyrelsesmedlemmer  

 

• UP (PT og MH) 

 

• Forsikringsområdet (BN): 

Der har været stille. BN har rykket Esben et par gange mhp. at få møde. 

 

• Ind/udmeldelser (PG): 

Ingen ind eller udmeldelser siden sidst.  

Ca. 360 medlemmer pr. 31/12 

 

 

• Professionshøjskolerne (PG og TF): 

PG har mødedato med København/Hillerød i april sammen med Benjamin fra EFPF. 

Han har ikke fået møde dato med Næstved endnu. TRF har lidt svært ved at få hul 

igennem til UCN Aalborg.  

 

Der kunne fremadrettet forsøges at få samarbejde med Dfys og lave fælles webinar. 

Dfys laver allerede noget på dimitterende i praksis. Det er ressource tung og dyrt at 

besøge skolerne og det er tiltagende svært at få lov til at komme og derfor oplagt at 

lave landsdækkende webinar hvor studerende med interesse i praksissektoren kan 

deltage   

 

• DSF (JO):  

Ny bestyrelse og stor udskiftning. PF vil arbejde for fortsat at have godt samarbejde 

med DSF.   

 

• IPPTA (JO):  
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Værdien af fysioterapi, USA 

Udvalgte diagnoseområder, hvor man har kigget på gevinsten af fysioterapi 

samfundsøkonomisk. JO har snakket med Jeanette om at lave lignende projekt i DK. 

USA har brugt det til reklame for faget på deres hjemmeside.   

 

• Medlemshenvendelser (alle):  

Henvendelse fra medlem, der sætter spørgsmålstegn ved om klinikker må afvise at 

have hjemmepatienter. Klinikker kan registrere på Sundhed.dk om de har 

hjemmebehandling. Kan man have differenceret venteliste på forskellige pt. grupper? 

Man må ikke afslutte igangværende hjemmept. uden fagligt argument. Den enkelte 

klinik kan definere deres egen radius for, hvor langt de kører ud på 

hjemmebehandling. Mobile fysioterapeuter kan have andre bestemmelser/forpligtelser.  

Interessant at holde øje med statistik i forhold til hvorvidt antallet af 

hjemmebehandlinger falder sammen med implementering af de strukturerede forløb.  

   

• CGM (JO+PT):  

Rapport til styring af faser, hvor man kan sammenligne de foregående år i forhold til 

omsætning, så vi måske være på forkant til de næste grupper, der skal implementeres.  

   

• Status medlemsrettede aktiviteter (BN) 

Erfaringsudveksling i forhold til brug af de nye ydelser.  

Netværksgrupperne hvordan bruges de bedst.  

Hvordan faseinddeler du dine sclerose patienter. 

Branding af faget/klinikken   

 

3. GF2024  

• Beretning (udkast vedhæftet) 

• Regnskab og budget (udkast til regnskab vedhæftet) 

 

 

4. Praksisoverenskomst 

• Sclerosefaser og scleroseforening. 

Oplevelse af at fase 5 er underbudgetteret 

Ærgerligt med negative udtalelser på sociale medier især fysioterapeuter imellem  

Kommunikationen til patientforeningerne skal være et fokus.  

Det er gået alt for stærkt. Det skaber frustration. 

Dfys har ikke kommunikeret godt nok. Holder informationerne meget overordnet.  

Hvis det viser sig, at der er flere fase 5 end pilotprojektet, vil det nedsætte 

honorarerne.  

Indlejer med uheldig fordeling af patientgrupper og mobile fysser kan blive hårdt 

ramt.  

Der skal være mere fokus på de faglige anbefalinger ”patienterne skal klare sig mere 

på egen hånd i fremtiden” ”hjælp til selvhjælp” 

 

• Andre betragtninger til OK 

Er vi (praktiserende) vores egen største fjende eller er det patientforeningerne, der 

skal være fokus på?  

 

Interessant om de nye ydelser bliver brugt, hvor hurtigt de bliver implementeret.  
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Ikke så mange offentlige negative reaktioner på de nye kapaciteter.  

 

• Børneattest  

Det er et krav, at der indhentes børneattest ved nyansættelser. Der er behov for, at der 

laves formular til indhentelse af samtykke og vejledning i håndtering af det. PF finder 

det vigtig at medlemmerne er og gøres opmærksomme på det.  

JO og PT følger op på det med sekretariatet inden der postes noget på FB  

 

5. Repræsentantskab 2024  

Frist for opstilling d 9/3  

Marjanne, Birgitte, Jesper og Per stiller op gennem regionsbestyrelsen  

Poul, Bo og Tina via fraktionens pladser  

 

• Forslag? 

Vi skal begynde at tænke over evt. forslag der skal/kan stilles på repræsentantskabet.  

 

6. Hvad skal postes inden næste møde? 

• Opslag fra dagens møde. 

• Varsling af GF  
 

 

7. Eventuelt 

• Komorbiditet og strukturerede forløb 

PG har vendt det med Janne, Gurli og Jens Peter. Pt kan kun kategoriseres som svært 

fysisk handicappet, hvis det er pga. deres diagnose de er begrænset. Dvs. at demens, 

angst, hofteartrose og lign., som kan betyde at pt ikke kan komme på klinikken ikke 

kvalificere, at pt kan henvises til hjemmebehandling eller flyttes op i fase.  

 

• Afregning af honorar /dropbox 

Det aftales hvordan registering af honorar foregår i 2024  

Vi talte om et fast beløb for webarbejde på facebook. PG oplever, at han bruger meget 

tid sammenlagt på at tjekke nye medlemmer af facebook gruppen samt holde øje med 

debatterne i gruppen. Vi bliver enige om 1,5time pr. mdr. 

 

8. Evaluering af mødet 

Kom godt rundt om punkterne  

 

 

Kommende punkt:  

 

 
 

Deadlines:  
 

Målsætning og handleplan: 

Rekruttering af medlemmer 

Aktiviteter for medlemmer 
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Kommende punkt:  
 

Deadlines:  

Målsætning og handleplan: 

Rekruttering af medlemmer 

Aktiviteter for medlemmer 

 

 


